利津县人民法院
2019年度司法体制改革推进情况总结

2019年，县法院在县委政法委领导和上级法院指导下，按照上级有关政策要求，全力推进司法体制改革，法院体制机制更加科学合理，审判质效明显提高。
一、2019年司法体制改革的基本情况
2019年的司法体制改革主要是在2018年之前法官单独职务序列、审判组织、审判权责分配为主要司法责任制改革的基础上进行的配套改革。主要有以下几个方面：
（一）法官动态管理机制改革。2017年9月山东省委政法委印发了《山东省员额法官检察官退出管理办法（试行）》（鲁政法[2017]14号），2019年11月山东省高级人民法院办公室印发了《山东省法官员额动态管理办法（试行）》（鲁高法办[2019]21号）。分别对员额法官退出、员额法官数量核定、员额法官遴选、增补、交流等进行了明确规定。为各有法院加强对员额法官的动态管理提供了基本遵循。以上两个办法事权归省法官、检察官遴选和惩戒委员会。随着以上两个办法的出台，标志着本项改革任务已经完成。
（二）员额法官、司法辅助人员办案业绩考核标准和评价机制逐步健全完善。在2017年制定的《审判辅助人员业绩考核办法（试行）》、《法官审判业绩考核办法（试行）》，《绩效考核及奖金分配办法（试行）》和《司法行政人员业绩考核细则（试行）》的基础上，2019年进行了完善，按照本职业务、纪律作风、宣传、调研、综合项目、领导评价等6个部分对所有法官、审判辅助和司法行政人员进行业绩考核。法官业绩考评以审判数量、质量、效果为主，审判辅助人员考评以协助法官办理案件数量、质量为主，司法行政人员考评以完成本职业务和服务保障作用发挥为主。今年将按照本办法进行考评。作为职务晋升、绩效考核奖金发放和立功受奖的重要参考。
（三）内设机构改革顺利完成。2019年4月按照上级法院和省编办的批复，县法院由原来的20个庭室整合为综合办公室（司法警察大队）、政治部、审判管理办公室（研究室）、立案庭、民事审判庭、刑事审判庭、行政审判庭（综合审判庭）、执行局等8个内设机构，保留陈庄人民法庭和监察室。实现了法院机关的偏平化、集约化管理，突出了审判主业，为提高审判质效奠定了良好的组织机构基础。
[bookmark: _GoBack]   （四）人员分类改革完成，职务职级套改尚未开展。人民法院人员分类改革是中央司法责任制改革确定的重要改革事项，在前期法官单独职务序列之后，2020年元旦前夕，省、市委组织部、省高院下发了《山东省人民法院执法勤务警员职务序列审批表》和《山东省各级法院机关编制人员基本情况表》，明确利津法院政法专项编制数81人，其中，员额法官28人，综合行政职位数12人，法官助理和书记员人数36人，司法警察人数5人。人员分类的确定，为下一步按照《中共中央组织部、最高人民法院、最高人民检察院关于法官助理、检察官助理和书记员职级设置管理的通知》（组通字〔2019〕22号）对法官助理职级设置套改、执法勤务警员职务套改、司法行政人员职务与职级并行打下了基础。关于上述人员的职级、职务套改，正在与上级法院、县委组织部沟通，待上级统一安排部署后组织实施。
（五）人民陪审员选任制度改革率先完成。为了保障公民依法参加审判活动，促进司法公正，提升司法公信。2018年11月至2019年3月，按照《人民陪审员法》规定，与县司法局等部门协作配合，选任人民陪审员86名，在全市县区率先完成了人民陪审员选任工作。
（六）家事审判改革取得显著成效。2017年，我院被省高院确定为“家事审判方式和工作机制改革”试点法院。成立“家事改革领导小组”，制定《利津县人民法院家事审判方式及工作机制改革试点实施方案》，打造家事审判专业团队，配齐审判设施，构建家事纠纷调处协作机制，制订三个工作规程，改革家事审判方式，树立“和为贵、调为先、重修复、扶弱势”的家事审判工作理念。两年来，审理家事案件840余件。所审案件中，无上访、申诉现象，无发改案件，有效保证了案件质量。全市家事审判制度改革现场会在利津法院召开。
（七）“两个一站式”诉讼服务改革取得明显成效。根据上级法院司法改革要求，优化立案窗口职能，推动一站式诉讼服务中心、一站式多元纠纷化解机制建设。构建起了便民诉讼、化解社会矛盾、促进社会和谐稳定的新模式。
二、司法改革取得的成效
（一）审判组织机构改革，减少了管理层级，提高了管理效能。通过内设机构改革，压缩归并了一半以上的庭室，减少了一批中层正副职干部，更便于上级决策部署的贯彻落实。审判团队化管理，形成比学士赶超的竞争态势，更能激发团队的办案斗志。通过调整专业法官委员会人员组成，为独立办案的法官遇到法律适用和疑难案件问题时提供了学习交流的平台。通过改革审判委员会职能，减少不必要的案件讨论，倒逼法官独立思考办案，在实践中提高法官有司法能力。
（二）审判方式的改革，优化了人力资源及职权配置，增强担当意识。按照上级法院逐步推行的司法改革，县法院大立案阶段推行了以网上立案、立案登记制、诉前调解为主要内容的改革，方便了群众诉讼，减轻了群众的讼累。实行员额法官审判责任终身追究制后，以改过去裁判文书层层签发的旧模式，将审理权、裁判权还权于审理法官，让审理裁判，裁判者签发，给庭长、院长减轻了负担，腾出更多的时间办理承办的案件。家事审判方式改革探索了处理家庭矛盾纠纷的新模式，促进了家庭的和谐和稳定。
（三）人员分类管理改革，为推进法院队伍正规化、专业化、职业化建设打下坚实基础。将法院现有人员分为员额法官、法官助理或书记员、司法行政、司法警察以及现有的事业编制、工勤编制六类人员。法官实行员额制，法官助理实行单独职级设置，司法警察实行警员制，司法行政人员按照综合管理类公务员管理，明确各类人员的职业晋升渠道，突出法官的主体地位和荣誉、待遇。适当提高审判助理人员的待遇。经过近两年的实践，各类人员分工明确、专司其职，逐步形成了各自的职业分工认同。
三、存在的问题的下一步打算
（一）自上而下的司法改革模式，基层法院只能等待上级政策和统一部署，改革始终处于滞后状态。如，法官助理职级设置改革，2018年上级出台政策，上级法院要求完成，但是，2019年又下发了新的政策，职务职级需要上级确定，近日刚刚下发批复，上级法院还没有开展，基层法院只能等上级法院统一安排，县委组织部批准后才能实施。再如，法官遴选、动态管理、退出办法等是省级事权，我们无权制定改革文件，只能执行上级的规定，基层无法自主推动。
（二）改革带来的利益调整，让部分人员产生了落差，影响了工作积极性。人员分类管理后，法官、司法警察待遇高于其他人员，法官、审判辅助人员发放了绩效考核奖金，而事业编制人员、机关工勤人员待遇没有提高，反而减少。导致部分同志心理落差较大，一时难以接受，工作缺少了激情和动力。
（三）改革主动性不强，存在等待观望思想。比如，机构改革后，新的内设机构设置到位，中层正职干部已确定人选，并主持工作至今，因其他部分基层法院没提请任免，我院也就没有提请有关领导机关任免。对于人员分类管理后的业绩考核问题，2017年改革初期制定了法官、审判辅助人员考核办法后。2018年未进行修订。2019年4月党组会研究启动修订程序后，大家仍存在各种各样的顾虑，工作推进缓慢，业绩评价修订稿刚刚完成。
下一步，我院将认真学习贯彻党中央关于司法改革的决策部署，总结本院司法改革取得的成绩和存在的问题，牢固树立大局意识和改革创新意识，主动向县委政法委、县委组织部和上级法院请示报告司法改革工作，积极作为，为推进依法治国战略的实施做出积极贡献。
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