
济宁市法官培训中心信息公开

一、登记信息情况
1.单位名称：济宁市法官培训中心
2.宗旨和业务范围：从事法官培训和法院系统教育培训辅助工作
3.住所：济宁市吴泰闸路7号
4.法定代表人：扈冀泓
5.经费来源：自理
6.开办资金：人民币5万元
7.举办单位：济宁市中级人民法院
二、依法年度检验检查信息
（一）开展业务活动情况：济宁市法官培训中心是济宁市中级法院下属科级自收自支事业单位。核定编制14人，实有在编人员16人，配备主任1人，副主任1人。
2023 年，法官培训中心紧紧围绕党组总体工作思路，按照2023年的总体工作要求，全面贯彻落实党的二十大精神，认真贯彻习近平法治思想，锚定院党组“司法能力提升年”任务目标,努力为全市法院工作高质量发展提供人才保障和智力支持。同时，做好市编委编办和事业单位管理局部署要求的相关工作。
一、加强政治学习，坚定理想信念。始终把政治建设摆在首位，坚持用党的最新理论武装头脑，指导实践，推动工作。一是学习二十大报告，深刻领会报告的精神实质和丰富内涵，准确把握其思想精髓，核心要义和实践要求，做到学思用贯通，知信行统一，不断提高部门全体的政治判断力，政治领悟力，政治执行力。二是积极开展主题教育，进一步坚定理想信念。根据党组下发的学习要求，结合中院主题学习活动安排，坚持原原本本学、联系实际学、创新形式学。增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，切实提高政治站位，增强宗旨意识和大局意识，坚定理想信念。
二、服从服务大局，推进品牌创建。积极参与实施民生司法活动，全力参与打造品牌行动，为便民利民为民工作尽职尽责。根据市委、市政府部署，服从院党组统一安排，参加助企攀登、“四进”工作队等工作专班，一名同志被评为全市助企攀登工作先进个人；一名同志被评为省“四进”工作优秀队员。在上级机关安排部署和院党组的关心支持下，培训中心较好的完成了各项工作任务。
三、立足本职工作，落实任务目标。按照全市法院着力提升“六种能力”全力配合政治部和教育培训主管部门和业务庭室，认真落实2023年法院培训计划和实施方案。分别采取专题培训、远程培训与课堂培训相结合、开展课程视频自学等方式，逐步开展初任岗前培训、续职培训和专项培训等工作。
四、科学统筹编制，合理调配职级。在院党组和上级主管部门的支持下，为用足用好政策，科学统筹调配，院组织人事部门与培训中心多次会商论证。年内增设了事业单位专业技术岗位，并严格按照方案和程序，分别晋升了专业技术中级和技术工各一名。新聘了专业技术中级和技术初级各一名。大力推进了事业编制人员职级晋升工作，探索了保障审判执行和法院综合工作的新路子。
五、加强廉政教育，守好发展底线。严格落实《党风廉政建设责任书》工作要求，坚持“一岗双责”，通过集体学习、集中收看录像片、组织专题讨论等形式，做到防线筑牢，警钟长鸣。加强队伍管理，强化干警修养，严格考勤管理，约束业外活动，严格落实防止干预司法“三个规定”，教育引导事业单位人员树牢忠于职守、不徇私情的理念，涵育正直善良、谦虚谨慎的品格，坚决杜绝各种违反职业道德行为的发生。树牢“一失万无”理念，构建工作责任体系，压实统筹发展和安全各项责任。
下一步，法官培训中心将认真按照党组“司法能力提升年”工作部署，高质量编制、推进各类培训工作，积极为全院工作大局和全体干警服好务。一是深入学习贯彻党的二十大精神，旗帜鲜明坚持党的绝对领导，始终确保法官培训工作坚定正确的政治方向。二是围绕司法改革和审判执行工作大局，聚焦岗位现实需要，坚持干什么学什么、缺什么补什么的原则，积极探索新形势下法院培训工作的新思路，落实法官、法官助理、书记员、司法警察等分类培训计划，着力培养一批专家型、复合型、权威型的审判业务和政务管理人才。三是进一步加大法官教学、案例教学、现场教学比重，充分发挥岗位练兵在能力建设中的重要作用，积极配合做好各项培训工作，让干警在岗位锻炼中增长实际本领。四是贯彻落实新时代党的建设总要求，坚持“一岗双责”，强化队伍管理，加大作风改进，切实树立人民法院干警良好形象。
（二）变更登记的执行情况：无
[bookmark: _GoBack]（三）绩效和受奖惩情况：
（四）涉及人民群众切身利益、需要社会公众广泛知晓或者参与的重大信息情况：无
（五）其他需要公开的情况：无
三、经费收支情况
上年结余：0万元。
（注：自2012年度至今，除每年银行扣除不动产账户维护费外，本单位未有任何收入和支出。）
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