小微书堂  |  枣庄干部讲堂“新春第一讲”掀起中院机关党员干警“头脑风暴”（一）

编者按：聚力集中攻坚、奋勇赶超争先。枣庄干部讲堂“新春第一讲”吹响了奋进的号角，在中院机关党员干警中引发强烈反响、掀起“头脑风暴”，大家结合自身工作实际，谈认识体会、谈问题不足、谈思路打算，为全面贯彻落实市委“重点工作集中攻坚年”部署要求打下坚实基础。中院机关党委开设学习贯彻“新春第一讲”专栏，刊发机关党员干警的认识体会，供交流学习。

枣庄市中级人民法院民一庭庭长、四级高级法官   邓勇
人启新岁始，笃志正当时。市委市政府举办“新春第一讲”，吹响了新一年攻坚克难、奋勇争先的奋进号角，不仅为我们清晰勾勒了新时代背景下的挑战与机遇，更为我们照亮了前行的道路，明确了奋斗的方向。秉持“起跑即冲刺”的坚定信念，矢志不渝地锚定“攻坚目标”，积极服务“重点工作集中攻坚年”各项工作，步履不停，立志争先。
作为一名员额法官，我将以“新春第一讲”精神为指引，锚定攻坚方向，明确工作重点。紧紧围绕司法为民、公正司法的宗旨，聚焦劳动者权益保护等重点工作，以党建引领工作开展，秉持为人民服务的初心和使命，精准发力，确保每一项工作都能取得实效。在此基础上，积极加强与市仲裁委员会的“裁审衔接”工作，深化党组织共建合作，凝聚多方力量，形成协同推进的工作格局，共同提升司法工作的质量和效率。坚定不移地执行市委的决策部署，紧密配合市直机关工委及院党委的工作要求，强化责任担当，确保每一项工作都能高质量、高效率地落到实处。以更加饱满的热情、更加扎实的作风、更加有力的行动，推动各项工作取得突破性进展，不断开创工作新局面，力求各项工作取得更好成效。

枣庄市中级人民法院机关纪委书记    赵本政
一年春作首，万事行为先。2月6日，枣庄干部讲堂“新春第一讲”举行，这场大会如同一股春风，带来了我们对未来发展的美好憧憬。尤其是在市委张宏伟书记的讲话中，她提到要打好全年重点工作集中攻坚硬仗，抓实干部队伍自身建设，为我们提出了具体要求，吹响了“聚力集中攻坚、奋勇赶超争先”的嘹亮号角。
作为一名党务工作者，我将认真学习贯彻全市干部讲堂“新春第一讲”会议精神，提高认识、坚定信心，以时不我待、扯鼓夺旗的昂扬状态迅速投入工作。一是在筑牢政治忠诚上下功夫。持续巩固提升主题教育和党纪学习教育成果，把学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想作为首修课、必修课，不断用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂，切实把党的创新理论成果转化为司法实践的新动力、新成效。二是在责任落实上下功夫。树牢“抓好党建工作是本职、不抓党建工作是失职、抓不好党建工作是不称职”理念，把责任压紧压实，构建横向到边、纵向到底的责任体系，推动形成上下联动、齐抓共管的浓厚氛围。三是在强基固本上下功夫。锻造坚强有力的机关基层党组织，坚持把抓支部、强基础作为固本之举，推动党支部工作由打基础向强功能转变，由标准化规范化建设向高质量发展提升，树牢“党建业务融合 机关党建出彩”发展理念，不断扩大党建品牌引领力。四是在从严管理上下功夫。加强对党员干警的全方位管理和经常性监督，抓实干警的政治思想建设、党风廉政建设和纪律作风建设。要严肃党内生活，强化组织生活会成果运用，用好批评和自我批评武器，打扫思想灰尘，及时纠偏正向，确保政治上的高度纯洁。

枣庄市中级人民法院政治部教育处副处长   付伟
起步就是冲刺，开局就是决战，市委市政府举办的“新春第一讲”，进一步明确了“重点工作集中攻坚年”的方向目标、路径措施，发出了提振精神、聚力攻坚的动员令，我们深受启发、备受鼓舞，深刻感受到眼界更加开阔了，目标更加明确了，思路更加清晰了，干劲更加足了。
作为一名法院政工工作者，我将坚决贯彻市委市政府决策部署，紧紧围绕“重点工作集中攻坚年”的任务目标，立足岗位，务实奋进，扎实做好教育培训、评先树优、常态化推进干部思想能力作风建设等工作，服务深化“干部讲堂”、“岗位练兵”，进一步服务干警提升实务精进能力、攻坚克难能力、比学赶超能力，促进工作不断提质增效，释放更多服务发展效能！

枣庄市中级人民法院民一庭五级法官助理   张珂菲
聆听市委市政府举办的“新春第一讲”，我倍感振奋、深受鼓舞。2025年是全市“重点工作集中攻坚年”，我们要以“开局即冲刺”的意识，时不我待的紧迫感，破除定式、全局谋划、积极担当、主动作为，以更加饱满的热情投入“强工兴产、转型突围”的建设中去，贡献自身力量，实现自我价值。
作为一名法院青年干警，我将以市委市政府“重点工作集中攻坚年”的要求为指引，以思想破冰引领行动突围，按照上级党委的各项部署要求，精心组织筹备“三会一课”、专题党课等工作，提升党支部学习水平，保障党支部思想行动与市委部署保持高度一致。按照张宏伟书记强调的“重点领域一子落带动全局满盘活”要求，深化党建与审判融合，加强“红心向党、守望公正”党支部品牌建设，通过党组织共建、党员志愿活动等多项工作，推动党建业务双提升，打造更具影响力的党建品牌，推动党务工作不断创新发展。按照“新春第一讲”要求，挺膺负责敢做事，积极做好群众工作，将为民服务做深做实，以模范党支部建设为指引，推动支部建设高质量发展，以高质量党建服务为各项工作高质量发展贡献的力量。


枣庄市中级人民法院执二庭四级法官助理   宋侠
人勤春来早，实干启新程。枣庄干部讲堂“新春第一讲”吹响了“重点工作集中攻坚年”的号角，张宏伟书记的讲话，让我们开阔了工作思路，明确了目标任务，瞄准了工作方向。
[bookmark: _GoBack]新年伊始，我作为法院的一名青年干警，将以“新春第一讲”会议精神为引领，保持求知态度，加强法学素养，提升业务能力。一是开阔思路想干事。聚焦“重点工作集中攻坚年”部署安排，立足自身工作岗位，自觉将习近平法治思想作为“纲”和“魂”融入执行工作，扎实法学理论学习，提升执行工作能力，提高法律服务质效，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。二是明确目标能干事。从厚植党的执政根基的政治高度做细做实做优为民司法，以“如我在诉”的自觉努力化解矛盾，在法治轨道上依法化解群众信访事项，力争实现案结事了，提升执法办案效果。三是瞄准方向干成事。作为法院的一名青年干警，要立足岗位职责，做好执行信访工作，按时接访、及时督导、随时反馈，做优执行裁决工作，仔细阅卷、认真书写、细心校对，真正做到遇事冷静分析、办事周全考虑、成事高效有力。
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