小微书堂  |  枣庄干部讲堂“新春第一讲”掀起中院机关党员干警“头脑风暴”（二）

编者按：聚力集中攻坚、奋勇赶超争先。枣庄干部讲堂“新春第一讲”吹响了奋进的号角，在中院机关党员干警中引发强烈反响、掀起“头脑风暴”，大家结合自身工作实际，谈认识体会、谈问题不足、谈思路打算，为全面贯彻落实市委“重点工作集中攻坚年”部署要求打下坚实基础。中院机关党委开设学习贯彻“新春第一讲”专栏，刊发机关党员干警的认识体会，供交流学习。

枣庄市中级人民法院民四庭五级法官助理   张洪云
枣庄干部讲堂“新春第一讲”不仅是一次思想动员，更是一次行动部署，它不仅为我们新一年的工作注入了强大的精神动力，让我们以更加饱满昂扬的状态迅速投入新一年的工作，更为我们未来的工作指明了努力的方向。新的一年我会以此次会议要求为指引，积极投身到重点工作集中攻坚年的任务中去，勇于担当，主动作为。
[bookmark: _GoBack]作为一名青年党员和法官助理，我将积极响应“枣庄发展我有责、枣庄进位我光荣”的号召，更加注重个体责任和使命担当，始终对自己高标准、严要求，加强思想建设、严守工作纪律、提升工作能力、严谨工作态度、履行岗位职责。一是坚持用党的最新理论成果武装头脑、指导实践、推动工作。深入学习新的法条及司法解释，及时更新法律知识，认真研究典型案例，加强对新类型、疑难复杂案件的应对能力。二是积极主动协助法官履行作为法官助理的职责，完成法官交办的与审判业务相关的各项辅助性工作。充分发挥好辅助审判职能作用，努力为枣庄高质量发展贡献自己的力量。三是锲而不舍落实中央八项规定精神，严格执行防止干预司法的“三个规定”等铁规禁令，以钉钉子精神不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，努力成为忠诚干净担当的法院干警。

枣庄市中级人民法院综合庭五级法官助理   孔燕秋
市委市政府举办的枣庄干部“新春第一讲”，进一步明确了2025年是全市“重点工作集中攻坚年”，会议发出的“枣庄发展我有责、枣庄进位我光荣”的号召，是向全体干部发出的实干争先的动员令，听后倍感震撼与鼓舞。
作为一名法院青年干警，在接下来的工作中我要把所学所思所获转化为推进公平正义工作的强大动力，在实践中更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要树立拒腐防变的思想红线，司法廉洁是社会公平正义的最后一道防线，始终做到知敬畏、存戒惧、守底线、慎始慎终、慎行慎心。要“管住嘴、迈开腿”，时刻注意舆论风险，切身体会当事人处境，与时俱进、稳中求进、守正创新。要更新理念，提升数字化司法能力，以审判管理质效为抓手，牢固树立“如我在诉”的理念，坚持把政治效果、社会效果、法律效果作为司法办案的价值取向和重要目标。我将以此次会议为契机，在“实”上再发力、在“干”上开新局，不断加强业务学习，提高协助审判的能力和水平，为人民群众提供更加优质高效的司法服务,亦为全市高质量发展贡献力量。

枣庄市中级人民法院民五庭三级法官助理   李凯歌
当全国各地都在自问为什么Deepseek、宇树科技等先进科创企业会诞生在杭州的互联网浪潮中时，市委市政府举办的开春第一课来得非常及时。无论是杭州市郑荣胜主任的授课，还是我市张宏伟书记的讲话，都让我们大开眼界，备受鼓舞，广受启发。郑主任的授课让我们能够窥探到上述互联网之问的部分答案，作为持续诞生了引领时代发展潮流的娃哈哈、农夫山泉、网易、阿里巴巴等家喻户晓企业的杭州，最为珍贵的是一直保持着敢为天下先的创业创新精神，优异的营商环境，专业敬业的干部队伍。当前，我市提出的“强工兴产，转型突围”工作思路不异于二次创业，可谓是抓住了经济社会发展的牛鼻子，无论从纵向横向的比较来看，目前都取得了一定的成效。
法治是最好的营商环境，法院是落实法治精神的最后一道关口。作为法院的一名法官助理，要在党组的带领下，围绕我市和我院的中心任务，做好份内的工作，当好法治的守护者。首先，要有良好的精神风貌。“人还是要有点精神的”，要有干事创业和真抓实干的精神，面对纷繁复杂的审判辅助工作，要树立排除万难的信心和决心。有了这种精神和决心，即使存在一万个困难和问题，也能找到第一万零一个方法和答案。其次，要学习和坚持新时代的“枫桥经验”。“枫桥经验”产生于浙江省诸暨市，党的十八大以来，习近平总书记多次作出重要指示，要求在社会基层坚持和发展新时代“枫桥经验”。这就要求我们要善于运用法治思维和法治方式解决涉及群众利益以及各类市场主体之间的矛盾和问题，在办理案件中做到政治效果、法治效果和社会效果的统一，用实际工作赢得和维护好我市的营商环境。再次，要锻炼出过硬的司法工作能力。要在工作之中严格要求自己，认真地学习研究法律法规和司法案例，不厌其烦地撰写修改法律文书，在一个个案件中接受磨练。要多向专业和能力优异的同志对标看齐，找准差距，及时弥补，以敬业的态度和专业的能力为全市中心工作做出应有的贡献。
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